



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鍾建新

2020年4月2日

增加市政工程拉動澳門經濟

今年新冠疫情嚴重，加上近期粵澳通關新政策，中小企業雪上加霜，澳門經濟跌入低谷。澳門經濟如何增加增長點，對此本人有幾點建議：

一、增加市政工程

回歸二十年，澳門經濟高速發展，但由於遊客量大，路面長期負荷，以致市政工程長期滯後，跟不上城市的發展速度。由於經濟惡化，失業率增高，政府為此推出“以工代賑”職業培訓計劃，以及對失業人士的援助措施。但長遠而言，都是要增加經濟增長點，增加舊城區美化工程，以及周邊城市交通配套。

二、加快東方明珠區行車天橋建設

東方明珠區圓形地是澳門交通命脈，工程難度高。趁現在未開學及無遊客，路面不緊張情況下，理應加快該地段的行車天橋建設，為未來重新開通自由行創造便利交通環境。

三、北區沿海長堤建休閒娛樂休憩區

北區人口最多，但綜合休閒娛樂配套設施最少。可優化北區沿海長堤，增加具特色的親子及康體設施及多功能沿海休憩區，增加跑步徑、沿岸單車徑、觀景台及自由波地，滿足北區居民需求。